

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 91 (4434) 18 мая 1940 г. суббота. Цена 10 к.

В кратчайшие сроки освоить проектную мощность шахт

Недавно проходившая III областная партийная конференция вскрыла основные причины отставания угольной промышленности Кузбасса. В своем решении она поставила задачу перед горняками Кузбасса «поднять годовую добычу угля до 25,5 млн. тонн». И потребовала от хозяйственных руководителей, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций угольного Кузбасса «покончить с позорной практикой невыполнения государственных планов угледобычи». Мобилизовать коммунистов, комсомольцев, рабочих и инженерно-технических работников Кузбасса на выполнение государственного плана угледобычи каждой шахты, освоить в ближайшее время проектные мощности всех шахт, использовать полностью имеющиеся механизмы для увеличения добычи угля; ликвидировать потери угля; по-настоящему взяться за правильную организацию труда на шахтах, за внедрение новых видов горных работ — выемку со щитовым креплением; осуществить полный переход на график циклической работы; пересмотреть расстановку и использование специалистов, направив лучших инженеров и техников в шахты и на участки...».

Огромные задачи, поставленные III областной партийной конференцией перед горняками Кузбасса, требуют упорной большевистской работы над внедрением революционных методов в организации труда в шахтах, в забоях.

Шахты треста Кемеровоуголь в 1940 году работают лучше, чем они работали в 1939 году. Значительно выросла и добыча угля. Шахты «Центральная» и «Пioneer» план первого квартала выполнили на 100 процентов, в апреле и мае стало выправляться положение и на шахте «Северная». Стало перевыполнять план добычи угля и трест в целом.

Однако, далеко не все еще развернуты и возможности использования. Ни одна шахта еще не отвела проектную мощность и планы угледобычи на 1940 год оказались поэтому сильно заниженными.

Например, проектная мощность шахты «Центральная» 1.700 тонн в сутки, но она этого не выдает. Шахта «Северная» к концу 1940 года должна освоить проектную мощность в 4.500 тонн в сутки, она уже сейчас должна выдавать половину этой добычи, но шахта не выдает и одной трети того, что предусмотрено проектной мощностью. Такое же положение на шахте «Пioneer» и на «Октябрьске».

Это объясняется отсутствием большевистской борьбы за освоение проектных мощностей шахт треста Кемеровоуголь. Руководители шахт и треста должны были выразить свою точку зрения на эти вопросы, но это не было сделано. Поэтому развертывания борьбы за освоение проектных мощностей шахт и увеличения угледобычи, стараются получить заниженный план по добыче угля с тем, чтобы было легче его выполнять. На шахтах не изжиты антикоммунистические настроения. Иначе чем же объяснить такое положение, когда из 8 тяжелых врубовых машин и 4 легких «БШ», ни одна сейчас не работает нормально. На шахте «Центральная» имеются две врубовые машины. Они вот уже 3 месяца стоят в параллельных шахтах без дела. В третьей лаве 4 участка шахты «Северная» за 13 дней мая врубовая взяла только 5 врубов, вместо положенных по графику 13—14 врубов, вторая врубовка на этом же участке совсем не работает. На третьем

шахте.

Сейчас задача партийных и хозяйственных организаций рудника, всех рабочих и инженерно-технических работников — повести решительную борьбу за выполнение решений партии и правительства об угольной промышленности, борьбу за внедрение новых механизмов в горном деле, за устранение разрывов между подготовительными работами и очистной выемкой угля и за высокую циклическую работу. Вот путь быстрейшего освоения проектной мощности совсем не работает. На третьем

Пятнадцатый съезд компартии Украины

КИЕВ, 16 мая. (ТАСС). На вечернем заседании съезда зачитались прения по отчетным докладам ЦК КП(б)У и центральной ревизионной комиссии.

В прениях высказались 57 человек.

С заключительным словом выступил, встреченный бурными аплодисментами, тов. Хрущев.

ПЕРВАЯ СТРАНИЦА:

Передовая — В кратчайшие сроки освоить проектную мощность шахт.

Тов. И. В. Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Набережному избирательному округу № 1 г. Петрозаводска.

ВТОРАЯ СТРАНИЦА:

Партийная жизнь. А. Ковалев — Партийную работу сочетать с производственной деятельностью.

Я Изотиков — Об олимпиаде.

ТРЕТЬЯ СТРАНИЦА:

Полковник Болтин — Великий русский полководец А. В. Суворов.

ЧЕТВЕРТАЯ СТРАНИЦА:

Э. Кащавцев — Из отставки: которых выходят в передовые.

Военные действия в Европе.

Сводка германской ставки.

Дневник военных действий.

Г. Веснин — О горсаде и прочем.



На снимке: Народный Комиссар Обороны СССР, Маршал Советского Союза, Герой Советского Союза С. К. Тимошенко
Фото клише ТАСС.

Товарищ И. В. Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Набережному избирательному округу № 1 г. Петрозаводска

ПЕТРОЗАВОДСК, 16 мая. (ТАСС). Вчера карело-финский народ получил радостное известие, что товарищ Сталин дал свое согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Советской Социалистической Республики.

Член избирательной комиссии тов. Королев под бурную овацию присутствующих предлагает зарегистрировать первым кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР товарища Сталина.

В помещении Набережной окружной избирательной комиссии № 1 собрались члены комиссии, делегаты коллектизов рабочих, инженерно-технических работников и служащих Онежского завода и других предприятий и учреждений города.

Председатель окружной комиссии сообщает, что товарищ Сталин дал согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР тов. Т. Ионин, главный инженер т. Задорин, и рудничный рабочий ВКП(б) (секретарь тов. Веселов).

Партийная организация рудника не взяла еще по-настоящему под большевистский контроль

работу механизмов и подготовительные работы, не развернула

действенной борьбы с авариами.

До сих пор ни один антихимизматизатор и нарушитель правил горных выработок не привлечены к ответственности.

Руководители треста и шахт до сего времени еще не поняли, что циклическость — основа организации труда на шахте, графика циклическости обеспечивает слаженность всех производственных процессов и рост материального благосостояния рабочих, ибо «высокая циклическость — это не только увеличение добычи угля, но и рост заинтересованности шахтеров». (Из речи тов. Л. М. Кагановича на XVIII съезде ВКП(б)).

Сейчас задача партийных и хозяйственных организаций рудника, всех рабочих и инженерно-технических работников — повести решительную борьбу за выполнение решений партии и правительства об угольной промышленности, борьбу за внедрение новых механизмов в горном деле, за устранение разрывов между подготовительными работами и очистной выемкой угля и за высокую циклическую работу. Вот путь быстрейшего освоения проектной мощности совсем не работает. На третьем



На снимке: Заместитель Народного Комиссара Обороны СССР, Маршал Советского Союза, Герой Советского Союза Г. И. Кулик
Фото клише ТАСС.

М. И. Калинин на заводе имени Серго Орджоникидзе

ЛЕНИНГРАД, 15 мая. (ТАСС). Сегодня у рабочих балтийского судостроительного завода имени Серго Орджоникидзе радостный день. К балтийцам приехал Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР товарищ Калинин.

Восторженно приветствует многотысячный митинг появление на трибуне товарища Калинина.

Оглашается Указ Президиума Верховного Совета ССР о награждении завода имени Серго Орджоникидзе орденом Ленина. Товарищ Калинин вручает орден почетным, знатным людям коллектива. Среди них директор завода тов. Товстых, ветераны орденоносцы судостроитель Пуканов и другие.

У микрофона товарищ Товстых.

Балтийцы принимают награду, — говорит он, — как знак большого доверия партии, правительству и вождю труда. Наши советские моряки, просят все более совершенных кораблей, — напоминает товарищ Калинин, — это требует, чтобы повысился потолок производственной культуры всего коллектива балтийцев.

Я думаю, что могу от Ва-

шего имени сказать партии,

правительству и вождю труда,

что строящиеся корабли становят-

ся все совершеннее и совер-

шеннее! (Бурные аплодисмен-

ты).

Могу я это передать? — спрашивает балтийцев товарищ Калинин. (Взрыв аплодисментов, возгласы может).

От души желаю Вам новых успехов, о которых Вы мечтае-

те и в которые я верю, — за-

являет в заключение Михаил Иванович, и выражает уверен-

ность, что балтийцы под руково-

дством ленинградской парт-

организации и своих производ-

ственных командиров при со-

действии профсоюзов не усту-

пят ведущее место в совет-

ском судостроении.

Звучат долго не смолкаю-

щие аплодисменты. Раздается

громкое «ура», когда товарищ

Калинин провозглашает: «Да

здравствует большевистская па-

ртия, которая духовно обви-

гащает трудящиеся массы и

сплодотворяет своими идеями

наши трудовые достижения!»

Всегда к первым успехам

путь значительно легче. Если

скажем, — продолжает Михаил Иванович, — на полях бы

урожай в 5 центнеров, то удво-

ить его легко, но зато

удвоить дальнейшее увеличение уро-

жая на каждый центнер, ужас-

ливает! (Смех, аплодисменты).

ЛЕНИНГРАД, 16 мая. (ТАСС). Сегодня в монетный двор Наркомфина ССР прибыл Председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. Калинин. Коллектив работников монетного двора с огромной радостью приветствовал Всесоюзного старосту.

Тов. Калинин побывал в монетном и других цехах, бесе-

довал со стахановцами, инте-

ресовался их работой, уезжал, пожелал им успехов.

Тов. Калинин посетил заво-

д, носящий его имя. На

этом заводе, бывшем трубоч-

ном, некогда работал Михаил Иванович.

Состоялся заводской актив.

Тов. Калинин пробыл на заво-

де около двух часов.

Прием тов. В. М. Молотовым председателя

шведской торговой делегации г-на Г. Эрикссон

регулирования хозяйства Шве-

ции г. Эрикссон.

На приеме присутствовал

шведский посланник г. В. Ас-

арсон.

(ТАСС).

Присвоение Ильменскому государственному заповеднику имени В. И. Ленина

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 16 мая 1940 г. удовлетворена просьба

трудящихся и общественных организаций Миасского района, а также руководящих

областных Челябинских организаций и присвоено Ильменскому государственному заповеднику имя В. И. Ленина.

(ТАСС).

Указом Президиума Верховного Совета ССР от 16 мая 1940 г. удовлетворена просьба

илюстрирования хозяйства Шве-

ции г. Эрикссон.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийную работу сочетать с производственной деятельностью

Партийная организация ст. Кемерово в своем составе имеет 25 членов ВКП(б) и 36 кандидатов. Состав парторганизации в основном молодой. После XVIII съезда партии наша партийная организация приняла в свои ряды 23 человека кандидатов в члены партии и 8 человек в члены ВКП(б).

Все товарищи, принятые в партию, являются рабочими ведущих профессий. Например, в кандидаты партии были приняты: пом. машиниста И. Сеникова, дорожный мастер В. Цеквюк, токарь-бондарщик колесных пар Д. Гришин, сцепщик вагонов В. Артемов, составитель поездов А. Бердников, осмотрщик-автоматчик И. Уймонов и др. В члены партии приняты: машинист Ф. Терехов, дежурные по станции Г. Булавев и В. Степанов, мастер пункта технического осмотра В. Гвоздев, составитель поездов А. Икимчук и др.

Все эти товарищи молодые, энергичные люди, стахановцы.

Личные качества членов партии и кандидатов нашей парторганизации не ограничиваются только хорошими показателями в их производственной работе, выполнением и перевыполнением планов на порученных им участках работы. Выполняя требования устава ВКП(б), предъявляемые к каждому члену партии, они неустранно работают над повышением своего идеально-политического уровня, принимают активное участие в общественной и партийной жизни, ведут систематическую работу среди беспартийных, мобилизуя их на выполнение решений партии и правительства.

Коммунисты систематически занимаются изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Товарищи Иванковский, Лаптев, Зуев, Терехов, Гвоздев уже полностью изучили «Краткий курс» и приступили к изучению первоисточников.

Пополняя свои теоретические знания, коммунисты в практической работе передают их беспартийным товарищам. Так, тт. Шевченко, Бердиников, Булавев, Гришин и др., работающие агитаторами на участке, хорошо справляются с порученной им работой. Товарищи Галиотин, Икимчук, Терехов, Д. Тимофеев, Цеквюк и Гвоздев работают по-литруками и массовиками смен, бригад, цехов. Агитационно-массовую работу они проводят на планерках, кроме того, собирают людей по 40—50 в парткабинет, где проводят беседы о международном положении, текущей политике, Конституции СССР и другим вопросам.

Развернутая партийно-массовая работа в цехах, бригадах и на участках, хорошо справляется с порученной им работой. Товарищи Иванковский, Лаптев, Зуев, Терехов, Гвоздев уже полностью изучили «Краткий курс» и приступили к изучению первоисточников.

А. КОВАЛЕВ.
Секретарь партбюро ст. Кемерово.

ОБ ОЛИМПИАДЕ

Широкое развитие художественной самодеятельности в нашей стране является ярким показателем роста советской культуры. В кружках художественной самодеятельности принимают участие миллионы людей, которые, по образному выражению В. И. Ленина, в условиях социалистического строя получили полную возможность «развернуть свои способности, обнаружить таланты, которых в народе — непочатый родник и которые капитализм мял, давил, душил тысячами и миллионами».

В Кемерове насчитывается свыше 200 кружков художественной самодеятельности, в которых занято более 2000 человек. Драмколлективы Кемеровских предприятий и учреждений ставят крупные драматургические произведения, проводят большую работу по обслуживанию трудающихихся художественной самодеятельностью. В репертуаре драмколлектива клуба ГРЭС, которым три года руководит талантливый молодой режиссер Н. Осадчий, числятся такие пьесы, как, например, «Честь» — Мдивани, «Тревожный гудок» — Шаповаленко, «Отцы и дети» — Шешенина и др. Сейчас драмкружковцы готовят к постановке пьесу Островского «Правда — хорошо, а счастье лучше», «Повесть о городских смотрах народного

творчества. В ближайшие дни в Новосибирске состоится областная олимпиада. У нас в Кемерове общегородская олимпиада была проведена 7 мая. Были все основания ожидать, что в этом году смотр народного творчества в городе пройдет на более высоком художественном уровне, нежели в прошлом году. На самом же деле этого не получилось.

Уже один тот факт, что на олимпиаде выступали кружки художественной самодеятельности только 8 организаций — свидетельствует о существе смысла этого важного мероприятия. Не были привлечены к показу своей самодеятельности такие коллективы, как коксохимзавод, шахта «Пионер», стройтрест № 30, меж завод, Кемжелдор, все промартели города, за исключением «Труженика», хлебокомбинат, Кировский район и т. д.

Многообразие, красочность художественной самодеятельности особенно ярко бывает показана во время проведения олимпиад народного творчества. Олимпиады как бы подтверждают развитие художественной самодеятельности за определенный отрезок времени, выявляют более одаренных исполнителей, способствуют улучшению работы кружков, вовлечению в них наиболее одаренных в области художественного творчества людей.

В текущем году в Москве состоится Всероссийская олимпиада народного творчества. Для того, чтобы выявить наиболее талантливых исполнителей, предварительно были проведены сельские, районные, городские смотры народного

Недооценивают теоретическую учебу

Советская молодежь с огромным интересом изучает историю большевистской партии, изо дня в день повышает свою теоретические и политические знания.

У нас на энергокомбинате среди комсомольцев лучшие образцы в изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» показывают комсорги тт. Поветкин и Каличкин. Они систематически работают над повышением своего идеально-политического уровня, самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)», посещают городской комсомольский лекторий. Тов. Каличкин — оформляет документы для вступления в кандидаты ВКП(б).

Значительно вырос в теоретическом и политическом отношении комсомолец, начальник техотделов тов. Григорьев Г. С., изучающий 9-ю главу «Краткого курса». Ему поручено проводить теоретические собеседования с комсомольцами, самостоятельно изучающими «Краткий курс истории ВКП(б)». Комсомольцы тт. Тарасов П., Акаев, Кукушкин и др. также показывают личный пример в изучении истории партии, сочетая учебу с активной работой в комсомольских группах.

Однако многие активисты еще слабо, а некоторые и совершенно не занимаются изучением «Краткого курса истории ВКП(б)». Член комитета ВЛКСМ тов. Дьяконова, комсомолец Зубарев, Шпич, Друй, слабо занимаются изучением истории партии, ссылаясь на загруженность работой на производстве и т. д. Но нетрудно установить, что они не больше других загружены работой. Не учатся же потому, что еще не уяснили важности изучения «Краткого курса истории ВКП(б)», не умеют правильно организовать свое свободное время.

Своевременный совет и помощь, индивидуальные беседы с активистами, теоретические собеседования, совещания по обмену опытом самостоятельной учебы, показ лучших товарищей и жестокая критика тех, которые не работают над собой — вот что обеспечит успех в изучении активистом истории и теории большевизма. И на это надо сделать основной упор в борьбе за овладение комсомольским активом марксистско-ленинскими знаниями.

И. ПАВЛОВ.

Секретарь комитета ВЛКСМ
Кеменергокомбината



На снимке: Беседа В. И. Ленина с И. В. Сталиным в Кракове в период совещания партийных работников (1913 г.).
(Репродукция из альбома «В. И. Ленин и И. В. Сталин» в рисунках художника П. Васильева. Альбом выпускается издательством «Искусство»). Репродукция Г. Широкова (Фотоклише ТАСС).

НА СОБРАНИИ, ПОСВЯЩЕННОМ 15-ЛЕТИЮ СВБ

Вечером 15 мая, в малом зале Дворца труда состоялось собрание актива партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, — посвященное 15-летнему юбилею Союза воинствующих безбожников.

С докладом о 15-летии СВБ выступил председатель городского совета Союза воинствующих безбожников тов. Казанский.

Докладчик подробно рассказал собранию о той большой работе, которую проделал Союз воинствующих безбожников за 15 лет своего существования по борьбе с религией, с религиозными предрасудками — этим одним из наиболее живучих и вреднейших пережитков капитализма в сознании людей.

Сотни тысяч трудящихся, которые были верующими, — говорит докладчик, — с помощью Союза воинствующих безбожников были освобождены от религиозного дурмана, этого духовного рабства, и приобщены к сознательному и активному строительству коммунизма в нашей стране.

Отдельные партийные организации города, в частности партбюро коксохимзавода, не уделяют антирелигиозной работе никакого внимания.

Антирелигиозная пропаганда — один из существенных элементов коммунистического воспитания трудящихся. Партийные должны повседневно руководить организациями СВБ.

Затем докладчик остановился на работе организаций СВБ в Кемерове, отметил ряд организаций, в которых хорошо поставлены антирелигиозные работы.

В вахтерской охране ГРЭС все работники состоят членами СВБ, имеется три постоянных беседчика — антирелигиозники. Хорошо оборудован уголок безбожника, выписываются 5 экземпляров газеты «Безбожник» и 4 экземпляра журнала «Безбожник». Среди членов СВБ 87 человек стахановцев и ударников производства.

Хорошо работает организация безбожников Кемеровогорта. В нынешнем году эта организация провела 7 бесед на антирелигиозную тему среди трудающихся на бывшем избирательном участке. На этих

беседах присутствовало 272 человека, преимущественно домохозяек. Кроме того, на съезде производстве проведено 40 бесед, которыми охвачено свыше 500 человек.

Большинство же организаций СВБ в городе, — говорит докладчик, — работают слабо. Особенно плохо обстоит на коксохимзаводе (секретарь ячейки СВБ Гордеев). На заводе 140 членов СВБ. Это совершенно недостаточно для такого большого количества рабочих и служащих. Ни какой антирелигиозной работы здесь не проводится: ни собраний, ни бесед, ни читок. Если в 1939 году выписывалось 11 экземпляров газеты «Безбожник», то теперь и этого нет.

Отдельные партийные организации города, в частности партбюро коксохимзавода, не уделяют антирелигиозной работе никакого внимания.

Антирелигиозная пропаганда — один из существенных элементов коммунистического воспитания трудящихся. Партийные должны повседневно руководить организациями СВБ.

Затем тов. Казанский, по решению областного совета Союза воинствующих безбожников, вручил премии лучшим организациям СВБ и отдельным товарищам за хорошую постановку антирелигиозной работы.

Премированы почетной грамотой облсовета СВБ и антирелигиозной библиотечкой: организация СВБ гидрогенизационного завода, вахтерской охраны ГРЭС и Кемторга. Печатной грамотой облсовета СВБ и знаком СВБ награждены тт. Хохряков (охрана АТЗ), Яковлев (ОГГЗ), Попков А. В. (Охрана ГРЭС), Коптев П. В. (ответственный секретарь горсовета СВБ).

Накануне весенних испытаний в школах

Еще раз проверить свою готовность к весенным испытаниям

Подготовку к испытаниям 24 школа начала своевременно. Еще в апреле начались здесь консультации по всем предметам. Тогда же была составлена памятка для учителя к весенным испытаниям.

Все мероприятия, указанные в памятке, большинством учителей школы были выполнены своевременно и доброкачественно. Но некоторые из членов этого педагогического коллектива не с достаточной серьезностью относились к своей работе. Так, билеты по литературному чтению для 7 классов написаны неразборчиво, небрежно.

Многие вопросы тов. Аймалидиновой сформулированы неправильно и изложены трудным для понимания учащихся языком. Например, в билете № 9 стоит такой вопрос:

«Рассказать, что изображено в стихотворении «Буревестник»? и наизусть»(?!).

В билете № 13 читаем такие вопросы: «Послеоктябрьская деятельность В. Маяковского, роль ее в революционной борьбе?», «Какая эпоха изображена в романе «Мать»?», «Какое значение имеет эта книга для труда?».

В билете № 18, — «Хар-ка полковника из рассказа «После бала». Что это за «хар-ка»?

Во многих билетах поставлено по два вопроса, освещающих один и тот же раздел программы. В билете № 1, например, стоят следующие вопросы: «Биография Салтыкова-Шедрина», «Характеристика Хаджи Мурата», «Отрывок из цветка Татарника».

Невольно возникает вопрос, как могла администрация школы утвердить эти вопросы.

Ф. ГОРБУНОВ.

Козырев (баян) и Чернов (балалайка);

В целом же впечатление об олимпиаде самое неудовлетворительное. Она ни в коей мере не могла претендовать на показ народного творчества Кемерова. Олимпиада не отобразила и сотовой доли того, что имеется в нашем городе в этой области.

Это получилось потому, что оргкомитет крайне безответственно отнесся к своей работе. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации также самоустранились от подготовки и проведения олимпиады. Вообще надо сказать, что местные организации Кемерова художественной самодеятельностью как следует не руководят, считая это дело не стоящим внимания. Репертуар са-модеятельных коллективов не контролируется, кружки не получают должной помощи, работают на свой страх и риск. С этим неизменным явлением надо раз и навсегда покончить.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации обязаны по-настоящему руководить самодеятельными кружками, всячески содействовать их творческому росту, памятая, что самодеятельное искусство способствует коммунистическому воспитанию широких масс.

Я. ИЗОТИКОВ.

ИЗ ОТСТАЮЩИХ ВЫХОДЯТ В ПЕРЕДОВЫЕ

На первом участке шахты «Северная» (нач. участка тов. Попков) широко развернулось соревнование горняков за право участия в всекубаским слете мастеров высокой производительности труда. С первых дней мая обращено серьезное внимание на подготовку линий очистных забоев, в результате по подготовительным работам вместо 254,8 погонных м. пройдено 311,2 погонных метра. Поднялась добыча угля. За 15 дней мая участок выдал на гравер сверх плана 622 тонны угля.

Прекрасных успехов по проходке основных и параллельных штревков очистных и обрезных печей добились смены горных мастеров тт. Плотникова и Гонжа. Обслуживая 6 нарезных забоев, в этих сменах все забойщики перевыполняют нормы выработки. Забойщики тт. Спирин и Гнедков, работая одновременно в двух нарезных забоях, на отбойных молотках выполняют норму выработки на 240—300 процентов.

Забойщики тт. Сергеев, Пронин и Соломатов, соревнуясь между собой, ежесменно дают ухода до 3-х и более погонных метров каждый, вместо нормы 1,80 метра. На 180, и 200 процентов выполняют свое задание отребщики тт. Корелин, Воронков и другие.

Характерно отметить, как организует работу в нарезных забоях горный мастер коммунист тов. Плотников. Спустившись в шахту, он вместе со

С. КАЩАВЦЕВ.

Использовать строительные механизмы на полную мощность

Механизация строительных работ является одним из условий успешного выполнения задач, поставленных XVIII съездом партии перед строителями в деле роста производительности труда и снижения стоимости строительства.

Трест № 30 Средазстроя располагает богатым парком тяжелых, средних и малых механизмов, но они мало используются, больше простаивают.

На строительных участках промконтроли № 1 (нач. тов. Еогачев) в первом квартале этого года шесть бетономешалок простояли без работы 1.867 машино- часов. Не лучше положение в этой конторе и с использованием растворо-мешалок. В первом квартале 4 растворомешалки простояли 940 машино- часов. Использование механизмов на строительных участках промконтроли № 1 в первом квартале составило только 13,5 процента. Не улучшилось оно и по сей день. Однако, подобный факт не тревожит руководителей конторы.

Промконтроли № 1 ведет земляные работы на шахте «Северная», где с одной котлованной выработки требуется вынуть не менее 25 тыс. кубометров земли. Чего проще произвести эту работу землеройным агрегатом. Однако, когда начальнику конторы тов. Богачеву для работы предложили экскаватор, он от него наотрез отказался и заявил: «тогда мне негде будет использовать рабочих!»

Антимеханизаторское настроение Богачева нетерпимо. Не используются как следует механизмы и на строительных участках конторы № 4 (начальник тов. Коробов). В первом квартале механизмы здесь были использованы только на 4,3 процента, а в апреле на 11,7 проц.

Е. ЧУЛКОВ.

Главный механик треста № 30 Главазстроя.



В Тбилиси живет один из участников первого социал-демократического кружка Тбилисских железнодорожных мастерских — Георгий Захарович Лелашвили. В 1898—1901 годах т. Лелашвили работал в кружке, которым руководил товарищ Сталин.

На спинах Г. З. Лелашвили (справа) рассказывают дважды Герою Советского Союза И. Д. Папанину о своей работе в подполье под руководством Сталина.

Фотоклише ТАСС.

Великий русский полководец А. В. Суворов

(К 140-летию со дня смерти)

Во время семилетней войны, летом 1759 г., русские войска под командованием фельдмаршала Салтыкова вторглись в пределы Пруссии и дважды нанесли поражение армии короля Фридриха II, считавшейся образцовой во всей Европе. В первом бою 12 июля*) по-терпели поражение генералы Фридриха — Ведель и Воберсон. Второй бой произошел 12 августа у дер. Кунерсдорф и окончился полным разгромом пруссаков, которыми командовал сам король.

Кампания 1759 г. была первой, в которой участвовал 29-летний русский офицер подполковник Александр Васильевич Суворов. С тех пор в течение сорока лет жизнь Суворова протекала почти в не-прерывных походах и боях и завершилась блестящими победами, поставившими его в число величайших полководцев мира.

Войны эпохи Суворова были войнами за усиление Российской дворянской империи, за величие царского престола. И все же Суворов близок и дорог нам; советский народ по праву гордится им и отдает ему дань уважения. Причину этого следует искать в глубоко национальном, народном облике Суворова, в тесной связи выдающегося полководца с массами руководимой им армии, в его горячей любви и преданности родине и своему народу, в замечательном и самобытном военном таланте «фельдмаршала — солдата».

А. В. Суворов родился 13 ноября 1730 г. в Москве. Его отец Василий Иванович, был военным, начал службу при Петре I и к 1753 г. дослужился до генеральского чина. Суворовы были небогаты, жили скромно, большей частью в своей усадьбе. Мальчик с самого раннего возраста проявлял огромный интерес к военному делу, запомнил читал редкие в то время книги по военной истории, мечтал о боевых подвигах Ганибала, Цезаря, Александра Македонского. Это и определило судьбу Суворова: двенадцатилетним подростком он в 1742 г. был зачислен в Семеновский полк.

Пятнадцати лет Суворов начал действительную службу в складе стахановской инструмент — скобы Ерохина. А в это время другие участки требовали разрушения и побоищ Суворова: двенадцатилетним подростком он в 1742 г. был зачислен в Семеновский полк.

Пятнадцати лет Суворов начал действительную службу в складе стахановской инструмент — скобы Ерохина. А в это время другие участки требовали разрушения и побоищ Суворова: двенадцатилетним подростком он в 1742 г. был зачислен в Семеновский полк.

Однако Суворов не мог полностью развернуть свое огромное дарование военного вождя. Фридрих был владельцем своего государства. Наполеон стремился к единоличной диктатуре и в конце концов стал императором французов. Это позволяло тому и другому полностью развернуть свою творческую энергию.

В совершенно ином положении находился всю свою жизнь Суворов. Он не только не был всевластным монархом — полководцем своей собственной армии, но и даже почти не имел вполне самостоятельного командования отдельной крупной армией. Принесенный в генерал-майоры 40 лет от роду, Суворов еще почти двадцать лет продолжал комендовать полком и дивизией, все время оставаясь в подчинении у других, чаще всего ограниченных и бездарных людей. Это очень тяготило Суворова.

У Суворова были могущественные враги и многочисленные завистники. Прямой и честный характер полководца, резкость его суждений, оригинальность и внешняя грубость манера — все это еще больше разжигало клевету завистников из верхов екатерининского дворянства. Суворова ценили, но не любили и побаивались при дворе. И если, несмотря на все это, победы Суворова заставили заговорить о себе весь мир, — это была исключительно собственная заслуга великого полководца.

Семилетняя война дала богатый опыт Суворову и толкала творческую мысль будущего полководца на поиски лучших, более совершенных форм операции и боя. Начиная с 1763 г., когда Суворов был назначен командиром Сузdalского пехотного полка, в течение пяти лет он разрабатывает свою собственную систему боевой подготовки войск и свою тактику, выраженные впоследствии в его знаменитой инструкции — «Наука побеждать».

Всеевропейская известность слава пришла к Суворову в итоге трех блестящих побед во второй русско-турецкой войне (1787—1791 гг.), в которую Суворов вступил в чине генерал-аншефа и провел в должности командира корпуса. Эти три победы записаны в истории военного искусства под географическими названиями мест их совершения: Фокшаны, Рымник и Измайл.

При Фокшанах 21 июля 1789 г. Суворов, идя на по-

мощь союзникам русским — австрийцам, разбил 30-тысячный турецкий отряд, сам имея 7 тысяч русских солдат и 18 тысячи австрийцев. Он смело атаковал турок с хода и лично руководил упорным боем в течение 10 часов.

Спустя полтора месяца, в том же районе Суворов разбивает 100-тысячную армию турок на р. Рымник, имея четвертое меньшее количество сил.

Но еще более блестящей победой был штурм и взятие Измаила — сильной крепости, расположенной на р. Дунае. Измаил обороняли 42.000 отчаянно драющихся турок. У Суворова было только 30-тысячное войско, в том числе 8 тыс. плохо вооруженных и слабо обученных казаков.

Крепость считалась неприступной. Завистники Суворова, включая и командующего Дунайской армией Потемкина, злорадно ждали, что беспокойный генерал, наконец, свернет себе шею. Но Суворов склонился взять неприступный Измаил — и взял его! Что представлял собой Измаильский штурм, видно из цифр потерпевших: турки потеряли убитыми и ранеными 35 тыс. человек, русские — 10 тысяч.

Но даже взятие Измаила не принесло Суворову столь желанного самостоятельного командования. Скора с Потемкиным имела следствием фактически два года пробы не удел.

Однако вскоре опять всеобщее внимание было привлечено Суворовым. В 1794 г. вспыхивает новая война с Польшей. В этой войне Суворов, командуя отрядом в армии Репнина, наносит польским конфедератам ряд жестоких поражений и 24 октября 1794 г. берет штурмом укрепленное предместье Варшавы — Прагу, после чего польская столица капитулировала.

Только теперь, 64-х лет от роду, получает Суворов чин фельдмаршала и назначается командующим войсками сначала в Польше, затем на юге России. Однако, вскоре смигший умершую Екатерину император Павел I увидел, что старый фельдмаршал не только не разделяет его увлечения прусской системой шахматики и бездушной плац — парадной муштры, но и осмеливается прямо возражать против нее. Это разгневало коронованного самодура. 6 февраля 1797 г. последовал царский указ — уволить Суворова от службы без права ношения мундира, а 22 апреля того же года оскорблений, обещанный полководец был сослан в родовое имение — село Кончанско.

Казалось, что не только военная карьера, но и жизнь Суворова кончена. Однако он еще в последний раз с наибольшим блеском развернул всю силу своего военного гения в 1799 г. В этом году коалиция европейских держав (Англия, Австрия и Россия) начала войну против французского владычества в Италии, завоеванной Наполеоном Бонапартом. Нужен был полководец, способный возглавить эти силы и нанести поражение французским войскам, наводившим страх на всю реакционную Европу. И выборпал на Суворова; как ни противился этому Павел I, но ему пришлось уступить давлению Лондона и Вены.

4 февраля 1799 г. Суворов неожиданно получил приглашение явиться в Петербург, а 11 февраля отправился в Италию. С этого момента начинается хотя и короткий, но самый удивительный и славный отрезок жизненного пути великого полководца.

Наконец-то Суворов получил самостоятельное командование довольно крупными силами (около 50 тысяч человек); Павел при отъезде прямо заявил ему: «Воюй, как знаешь». Но не так отнеслись к этому в Вене; слепо следя классическим традициям Фридриха, венский двор хотел руководить операциями в Италии сам. Это «руководство» Вены фактически только мешало Суворову, а в конце кампании даже носило характер прямого предательства.

3 апреля Суворов прибыл и

русским войскам в Верону.

Назначенный также генерал-фельдмаршалом австрийской армии, он с поразительной энергией берется за переподготовку австрийских частей на свой лад. В течение пяти месяцев семидесятилетний фельдмаршал с меньшими силами последовательно разбивает французских генералов Море, Макдональда и Жубера, одерживая блестящие победы на Р. Адда, на р. Требия и при Нови; за это же время его армия берет три крепости — Брешию, Турин и Мантую и занимает г. Милан. К концу августа вся Северная Италия оказывается очищенной от французов, в то время, как на юге страны десанты русской эскадры адмирала Ушакова занимают Неаполь и Рим.

Французскому владычеству в Италии, казалось, приходит конец, тем более, что Наполеон в это время находился в Египте. Но Суворов включил в расчеты венских правителей, которые теперь уже были озабочены не столько тем, как очистить от французов Северную Италию, сколько тем, как заставить уйти оттуда возможных конкурентов — русских. И вот задумывается предательский, коварный план: заманить русскую армию в Швейцарские Альпы и там дать французам расправиться с ней один на один.

Обманутый обещаниями посыщи и получив приказ ити на соединение с австрийцами для действий против французской армии ген. Массена, Суворов в начале сентября выступил в поход через высокогорную Швейцарию, имея около 22 тыс. человек. У французов было вдвое больше войск, причем они заранее заняли выгодные позиции на всех важных перевалах, рассчитывая поймать Суворова «в мешок» и уничтожить его силы. Тем не менее армия Суворова выполнила свою задачу. 17-дневный переход через Альпы с непрерывными боями навсегда вписан в мировую военную историю, как одна из наиболее блестящих ее страниц. Энгельс назвал этот поход «самым выдающимся альпийским переходом».

Предательский план австрийцев, не выполнивших ни одного из своих обязательств, не удался. Неутомимый Суворов уже строил планы дальнейших операций; но наступил конец войне. Павел понял, что русские таскали каштаны из огня для других, и решил отозвать свою армию. З февраля 1800 г. больной, измученный Суворов (он был в течение своей жизни ранен 8 раз) сдал командование армии и выехал в Россию. Кончился полководческий путь этого изумительного человека. Он был увенчан внешними знаками почета — званием генералиссимуса российских войск (такое звание до него имел только Меньшиков), титул светлейшего князя Итальянского и графа двух империй, все русские и многие иностранные ордена и т. д.

Предательский план австрийцев, не выполнивших ни одного из своих обязательств, не удался. Неутомимый Суворов уже строил планы дальнейших операций; но наступил конец войне. Павел понял, что русские таскали каштаны из огня для других, и решил отозвать свою армию. З февраля 1800 г. больной, измученный Суворов (он был в течение своей жизни ранен 8 раз) сдал командование армии и выехал в Россию. Кончился полководческий путь этого изумительного человека. Он был увенчан внешними знаками почета — званием генералиссимуса российских войск (такое звание до него имел только Меньшиков), титул светлейшего князя Итальянского и графа двух империй, все русские и многие иностранные ордена и т. д.

Но великий старик сходил в могилу с чувством величайшей горечи в душе. О Суворове говорила, им восхищалась вся Европа; даже враги отдавали ему дань глубокого уважения. Но дома, в России, его ждали новые издевательства императора-самодура Павла, новая опала.

6 мая 1800 г. генералиссимус Александр Васильевич Суворов умер в Петербурге. Его гроб провожали на кладбище Александро-Невской лавры огромные толпы народа. Ушел в небытие талантливый и вполне самобытный представитель русского военного искусства, полководец, за свою 40-летнюю боевую практику не имевший ни одного поражения. Умер генерал-дворянин, но в то же время человек, крепчайшими узами связанный с солдатской массой, горячо любивший свой народ и искренно любимый им.

Суворов умер, но память о нем жива, а его традиции, пройдя через полтора столетия, живы и поныне в Красной Армии Советского Союза. Полковник Болтин.

*) Энгельс. Избранные произведения, том 1, стр. 53.

Война в западной Европе

Сводка германской ставки

БЕРЛИН, 16 мая. (ТАСС). Ставка верховного главнокомандующего вооруженными силами Германии сообщает: «Германские войска вошли в Гаагу и Амстердам. В Бельгии неприятель, укрывшийся в крепости Антверпен, за линией Диль в крепости Намюр, оказывает сопротивление. На западном берегу Мааса германские войска успешно атаковали французские бронетанковые части. Южнее Седана отражены контратаки французских войск, уничтожено несколько тяжелых танков.

Между Мозелем и Рейном германские позиции расположены западнее Саарлаутерна и около Лайтербруга, продвинувшись вперед.

15 мая германская авиация бомбардировала и рассеяла неприятельские походные колонны и скопления войск. Уничтожено много броневтомобилей. Общие потери неприятельской авиации 15 мая составляют 98 самолетов. Германская авиация потеряла 18.

У побережья Голландии воздушной бомбардировкой потоплено два эсминца и три торговых парохода. Два эсминца и четыре торговых парохода тяжело повреждены. Германская подводная лодка торпедировала неприятельский танкер и один вооруженный торговый пароход.

Ночью неприятельская авиация производила налеты на западную Германию. Имеются убитые и раненые среди населения. Военные объекты не пострадали.

Оперирующие в Нарвике германские части вновь производили атаку, окончившуюся потерями для неприятеля.

Заявление главнокомандующего голландской армии

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, главнокомандующий голландской армией генерал Винкельман подтвердил по радио свой приказ о сдаче голландской армии.

Мы были вынуждены сдаться, — указывает Винкельман, — ибо не было другого выбора. Все возможности сопротивления исчерпаны. Винкельман заявил: «Будучи вынужденными полагаться почти на исключительно свои собственные силы, мы не могли защитить свою страну. Вследствие этого борьба прекращена».

Голландская миссия в Лондоне официально объявила, что приказ главнокомандующего не относится к военно-морскому флоту.

Захват германскими войсками Гааги

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в 5 часов 30 минут утра германские войска вошли в Гаагу.

ГОРТЕАТР

18 мая ПРЕМЬЕРА
ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ.

Касса универсала: с 12 час. до 4 ч. 30 м.

Касса театра: с 5 ч. Начало в 8 ч. 30 м.

НИНОТЕАТР „МОСКВА“

18 мая новый звуковой художественный фильм

СТАНИЦА ДАЛЬНЯЯ.

Начало сеансов: в 4-6-8-10. Касса с 3 ч. дня.

С 19 мая. Василиса прекрасная. Сюжет. Горный поток.

18 мая ТАНЦЫ.

ГОРТЕАТР 23-24 мая ГАСТРОЛИ театрального балета под руководством

АННЫ АСЕНКОВОЙ.

Билеты продаются в кассе театра.

Типография газеты „Кузбасс“

ПОКУПАЕТ чистую ТРЯПКУ

в неограниченном количестве

Дирекция.

Немировский химико-технологический техникум (правый берег, Кировский район)

Объявляет прием учащихся

на 1940-41 учебный год на 1-й и 2-й курс дневного и вечернего отделений

Техникум готовит техников химиков-технологов, техников-аналитиков, техников-механиков по монтажу и эксплуатации химаппаратуры. На базе отделения пусконаладки осуществляется стационарный, иногородний — общежитийный. Прием заявок с 10 мая по 25 августа. Приемные испытания с 15 по 26 августа. Записки и документы направлять по адресу: гор. Немиров, Новосибирская область, Кировский район, школа № 39, химикону.

Дирекция техникума

Уполномоченного по труду № 20416.

Дневник военных действий

Капитуляцией голландской армии, вторжением германских войск в Роттердам, Гаагу и Амстердам, закончился период крупных военных операций в Голландии.

Сопротивление голландских частей в отдельных районах страны уже не в состоянии изменить положение на голландском участке фронта. Германские войска в результате предыдущих успешных боев заняли большую часть Голландии и вышли к франко-бельгийской границе, в некоторых местах перешли ее.

Центр боев перемещается на бельгийскую территорию и частично на Французскую в район Антверпена, Намюра, Седана. Основные силы союзников пытаются остановить наступающие германские войска, не допустить их выхода на бельгийское побережье и дальнейшего выдвижения к границам Франции.

Особенно ожесточенные бои 15 мая происходили на участке Намюра и Седана на реке Маас. По сообщению агентства Рейтер, на этом участке наступают германские бронетанковые дивизии. Французское командование принимает меры, чтобы остановить их продвижение. К югу от Седана, как признают сами французы, германским войскам удалось в трех местах прорвать позиции французов. Француз

ские пехотные части при поддержке тяжелых танков пытались, первая в контратаку, восстановить положение к югу от Седана. Однако по германским данным, контратаки успехом не увенчались. Бон на участке Намюра и Седан продолжаются.

Между Антверпеном и Намюром вошли в соприкосновение германские и английские войска. Здесь части союзников, оставшиеся на крепости Антверпен и Намюр, оказывают сопротивление наступлению немцев.

Соединение обеими воюющими сторонами, значительных сил в районе Антверпена и Брюсселя на рубеже реки Маас показывает, что здесь предстоит крупные бои, от исхода которых будет зависеть результат военных действий на бельгийском участке фронта.

15 мая значительно активизировали свою деятельность англо-французские воздушные силы. Объектами нападения авиации союзников явились промышленные центры Германии: Эссен и Аахен, а также колонии, пункты перевозки германских войск через Маас. Английская авиация бомбардировала аэродромы и железнодорожные дороги на территории Германии к востоку от Рейна, стремясь замедлить выдвижение свежих германских войск к границам Бельгии и Голландии.

Положение в голландской Вест-Индии

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед пресс, на острове Бузан Аир (голландская Вест-Индия) интер-

нированные немцы организовали восстание. Туда направлены войска.

Мобилизация в Венгрии

БУДАПЕШТ, 16 мая. (ТАСС). Официально сообщается о мобилизации двух корпусов, расположенных в городах Кошице и Секеш-Фехервар. Газеты публикуют телеграммы из Рима и Па-

рижа, что в Венгрии призвано 7 возрастов, к границам стянуто 350 тысяч солдат.

В официальном коммюнике об этом не говорится.

Обращение Рузвельта к Муссолини

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Нью-Йорк таймс, Рузвельт направил к Мус-

солини новое обращение с просьбой «не вступать в войну».

Позиция Италии

НЬЮ-ЙОРК, 16 мая. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, из Александрии, египетской и англо-французской флоты вышли на маневры. Несколько тысяч итальянцев ликвидируют дела в Египте.

По сообщению агентства Юнайтед пресс, начался массовый отезд американцев из Италии, где их около 20 тысяч.

Военные операции в Норвегии

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вчера англо-французские войска высадились в тылу германских позиций в 7 милях к северу от Нарвика. Французские войска

начали штурм снежных высот Бьерквика. Пулеметные гнезда устроенные среди развалин города, систематически подавлялись огнем военных кораблей.

Военные операции в Норвегии

Германские сообщения

БЕРЛИН, 16 мая. (ТАСС). По сообщению бюллетеня «Динст аус Дейчланд», в ночь на 14 мая французская авиация бомбардировала в западной Германии города Линних, Эссен, Мерс, Аахен. Имеются убитые и раненые. Дополнительно сообщается о налете французских бомбардировщиков на Фрайбург, убито 51 человек. Разрушены школа, больница и ряд домов.

Информационное бюро передает, что 15 мая германские войска уничтожили 12 французских укрепленных пунктов. Взято в плен 92 мароканца и два офицера. На саарском фронте, западнее Мерцига, взято в плен 80 англичан.

Французские сообщения

ПАРИЖ, 16 мая. (ТАСС). Вчера официально сообщалось, что во многих пунктах от Антверпена до района к северо-западу от Намюра немцы атаковали бельгийские, английские и французские войска. Атаки были отбиты. Немцам удалось во многих пунктах перейти реку Маас между Мезьером и Намюром. В районе Седана происходит контратака.

Английские сообщения

ЛОНДОН, 16 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что вчера происходило сражение на реке Маас в секторе от Намюра до Седана. Противник наступал по всему фронту. Французская пехота была вынуждена отступить. Танковые колонны противника прорвались через французскую линию укреплений в трех пунктах к югу от Седана.

Английское командование сообщает: «15 мая после упорных боев, английская экспедиционная армия приостановила наступление германских войск».

После начала германского наступления авиационные соединения этой армии уничтожили не меньше 124 неприятельских самолетов. Зенитной артиллерией сбито, по меньшей мере, 23 самолета. Передовые посты также сбили много германских самолетов. 7 самолетов сбито германскими войсками.

Агентство Рейтер утверждает, что отряд английских бомбардировщиков атаковал германскую моторизованную колонну по дороге из Маастрихта в Тонгр. Бомбы крупного размера разрушили дорогу, уничтожая германские танки и атомашины.

Агентство Рейтер сообщает, что вчера в 8 часов вечера, в помещении ГК ВЛКСМ состоялся пленум ГК ВЛКСМ.

Повестка дня:

О состоянии физкультурной работы в городе и районах и задачи на летний период.

Оргвопросы:

Явка членам пленума и секретарям комитетов ВЛКСМ обязана.

ГК ВЛКСМ.

Вр. и. о. ответ. редактора

В. КОНДАКОВ.

С городом и прогулкой

Когда приближается лето, нам, влечь к участию в работе сада культурные силы города, кружки художественной самодеятельности, но они не пойдут к нам. Не пойдут потому, что потребуют за свои выступления денег, а денег мы на это не имеем. Привлечь для выступления на открытой эстраде кружки художественной самодеятельности города можно, требуется только желание городского театра по-настоящему работать с кружками, руководить ими. Необходимо организовать на эстраде концертное выступление артистов самого театра, практиковать лекции врачей, педагогов и т. д. В этом году намечено пригласить в Кемерово на гастроли государственный джаз-оркестр под управлением Кинушицкого, Игоря Ильинского и других. Однако, и здесь у руководства театра есть кое-какая боязнь «как бы чего не вышло», будут лиде полными сборы и не окажется ли театр от этих гастролей в убытке?

В городском саду необходимо организовать работу аттракционов, привести в образцовую работу сада, в организации в нем разумного, культурного отдыха. Над этим надо работать сейчас же, не теряя ни одного дня.

Наряду с городским садом, который, как и в прошлые годы, будет находиться в ведении города, намечается на 23 мая Срок до открытия, как видим, небольшой. Что же сделано в горсаду, чем он ныне порадует напуг молодежь, трудящихся города? Как и раньше, здесь будут преобладать танцы. Для этого сделано все. Найдены даже деньги для ремонта танцательной площадки. Установлены уже и цены на билеты. Конечно, мы не против танцев, танцы тоже нужны и необходимы, но нельзя забывать и о другом. Намечается открытие бильярдной и тира, но это только намечается. Будет ли это сделано, никому неизвестно. А открытая эстрада? В прошлом году она пустовала. Что будет на ней в этом году? Повидимому ничего. Директор театра тов. Толстой так и заявил: «Мы бы рады при-

Спортивный праздник

Сегодня, 18 мая, состоится официальное открытие стадиона спортивного общества «Азот». В честь этого на стадионе проводится спортивный праздник. В 11 утра состоится парад всех футбольистов города.

После парада состоится митинг. Затем проводятся спортивные игры. На зеленом поле стадиона встречаются лучшие футбольные команды — «Спарта», «Динамо», «Азот», «Угольщик», «Патриот» и Футболисты Кировского района.

Перед каждой футбольной встречей будут проведены эстафеты 11×100.

Извещения

21 мая, с. г., в 8 часов вечера, в помещении ГК ВЛКСМ состоится пленум ГК ВЛКСМ.

Повестка дня:

О состоянии физкультурной работы в городе и районах и задачи на летний период.

Оргвопросы.

Явка членам пленума и секретарям комитетов ВЛКСМ обязательна.

ГК ВЛКСМ.